

新时代美德信用西海岸

汇聚群团合力，擦亮文明底色

珠海街道整合资源多点发力，推进美德信用建设走深走实

□记者 董梅雪 报道

本报讯 为进一步推动美德和信用建设融入百姓生活，连日来，珠海街道整合资源、多点发力，集结工青妇等群团力量，通过面向多类主体开展多元活动模式，吹响“美德+信用”集结号，在街道形成崇德向善的良好风气。

立足夏季职工劳动保护和防暑降温工作，切实维护广大职工劳动安全健康权益，珠海街道总工会积极开展“我在你身边——夏送清凉”活动。此次活动以夏季露天作业的物流、电力、环卫和存在生产性热源高温作业等行业的一线职工以及快递员、外卖配送

员等新业态劳动者为重点，联合各企业工会、爱心组织为他们送上矿泉水、毛巾、花露水等夏日防暑用品，在送去清凉关怀的同时传递社会正能量。

立足家庭美德、良好家风的养成，珠海街道妇联邀请家庭教育指导师贺蕊芸走进台后社区新时代文明实践站，为学生及家长带来了一场主题为“如何培养青少年的抗挫力”的家庭教育宣讲。现场，贺蕊芸通过播放视频和讲解具体案例的方式，为家长们讲解了如何帮助孩子应对逆境和挫折，引导孩子健康地表达情绪，树立正确的人生观、世界观和价

值观，营造和谐文明家庭氛围。

立足暑期孩子“看护难”问题，积极响应区文明办、团区委号召，珠海街道团委联合双凤街社区、郝家石桥社区充分利用新时代文明实践站的未成年人活动室，组织返乡大学生、“五老”志愿者走进社区，将美德信用教育与暑假公益课堂相结合，通过开展国学诵读、书法、剪纸、绘画等多彩课堂，为青少年健康成长赋能。

下一步，珠海街道将全面深化新时代美德信用体系建设，持续创新工作方式，多点发力、多管齐下，扎实推进美德信用建设走深走实。

点亮“微心愿”，精彩过暑假

薛家岛街道开展形式多样的党员志愿服务活动，提升社区服务质量

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，在薛家岛街道韶山路社区“初心驿站”内，社区党员、网格员、居民代表齐聚一堂，围绕征集的“微心愿”提出意见建议。

“现在孩子学业压力太大了，一到假期就上各种补习班，咱们社区能不能开设个兴趣班？”此项“微心愿”一经提出，立刻得到了来自青岛西海岸旅游投资集团有限公司报到党员管秀梅的认领。“社区开设兴趣课堂我可以帮忙，我可以联系老师给咱社区的孩子上特长课，丰富他们的假期生活。”

在管秀梅的联系下，暑期公益兴趣课堂很快就在韶山路社区“初心驿站”开课了。据介绍，本期暑期公益兴趣课堂为期一个月，聘请了专业的围棋、美术老师为孩子们上课。同时，社区还组织在职党员轮流值班，全力做好后勤保障工作。

在“乐在其中 棋乐无穷”围棋公益课堂中，老师从围棋的起源、吃子技巧、对杀方法等讲起，由浅入深地为大家讲解围棋知识，进一步激发孩子们对围棋的兴趣，让他们在快乐中



暑期公益课堂上，孩子们正在进行围棋博弈。

学习围棋知识。

在创意美术小课堂上，老师带领孩子们分别完成了美食星球、荷花水墨画、大闸蟹写生、玉米写生等四个作品，并鼓励孩子们大胆发挥想象力，用画笔描绘五彩斑斓的世界。

下一步，薛家岛街道将持续深入

了解居民需求，通过电话征集、入户走访、座谈会等方式，全面征集群众“微心愿”，引导更多党员、爱心人士点亮“微心愿”，持续开展形式多样的党员志愿服务活动，全力解决辖区居民的“急难愁盼”，更好地提升社区服务质量。

绷紧安全弦，须臾不放松

灵山卫街道深入开展燃气安全专项整治，保障群众生命财产安全

□记者 梁玉鹏

通讯员 李建龙 高钜博 报道

本报讯 8月16日下午，灵山卫街道召开燃气安全工作会议，压实各方主体责任，扎实推进燃气安全整治工作。会议强调，各相关部门，各社区、合作社，各物业公司、燃气企业，不仅要高度重视、明确责任，坚决拧紧燃气“安全阀”，还要加强执法、广泛宣传，深入开展燃气安全专项整治。

灵山卫街道高度重视燃气安全问题，先后印发《灵山卫街道燃气安全大排查大整治巩固提升行动方案》等文件，多次召开专题会议部署安排相关检查整治工作，压实责任、分解任务，持续保持对燃气安全隐患排查整治工作的高压态势。自夏季燃气安全整治行动开展以来，深入融创公馆周边、灵海路沿线、大湾港路沿线、凭海临风小区周边、德信广场等罐装液化气使用

集中区域检查7次，多部门联合检查12次。

与此同时，街道成立燃气安全巡查检查专班，压实街道、职能部门、社区燃气安全监管责任、主体责任，全力推进相关检查整改工作。建立日调度、周总结机制，快速全面掌握每日检查动态。街道通过形成多方联动的整治执法模式，加强燃气隐患排查、加大执法处置力度、严格落实隐患整改闭环管理，着力提高燃气安全的常态化整治效能，对于存在燃气使用安全隐患的单位和个人坚持“不讲情”“零容忍”态度，切实预防燃气事故的发生。整治期间，对餐饮集中、人员密集、高层建筑等区域开展专项集中整治行动5次，累计出动检查人员3006人次，检查使用燃气企业及罐装液化气场所2946家次，发现问题隐患376处，整改完成293处，采取暂停供气23家，暂扣瓶装液化

气150只。

结合日常燃气安全巡查，街道建立各类燃气用户“一本账”，分区分类做好动态精准监管和宣传教育引导。同时采取张贴用户安全检查表、宣讲发放燃气安全使用须知等方式，明确常见燃气安全隐患问题及其整改措施，加强对用餐餐饮商户燃气法规规范、使用安全常识、事故警示案例等方面的宣传教育，开展燃气安全教育培训活动2场，入户燃气安全教育培训325次，张贴发放各类燃气安全宣传材料9000余份，不断提升群众燃气安全意识与隐患防范技能。

下一步，灵山卫街道将始终以“时时放心不下”的责任感和“须臾不可放松”的紧迫感，凝聚全社会燃气安全整治合力，切实保障人民群众生命财产安全，为卫城经济社会高质量发展创造安全稳定的良好环境。

黄岛街道

集中清理“僵尸车” 缓解小区停车难

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，黄岛街道物业办联合黄岛执法中队、各社区等开展“多方联动 共同治理 全面提升”行动，集中清理辖区“僵尸车”。

行动中，工作人员对“僵尸车”张贴了限时驶离通知书，督促车主限期自行清理。对逾期未驶离的，街道将统一拖运到停车场存放。若认领车辆，车主需到街道物业办签订提车申请，并承诺不再占用公共资源。今年上半年，黄岛街道共清理“僵尸车”89辆，有效缓解了老旧小区停车难状况。

滨海街道

全民国防教育 走进博览会

□记者 张静

通讯员 陈天 报道

本报讯 8月18日，在青岛世界博览城内，前来参观青岛国际工业博览会的观众被展厅外的新时代爱国强军图片展所吸引，纷纷驻足观看。

据介绍，该展是“赓续红色血脉 厚植爱国情怀”滨海街道新时代全民国防教育主题系列活动之一，由滨海街道联合区武装部共同举办。今年以来，滨海街道深入贯彻落实工委（区委）全民国防教育主题活动要求，结合新时代全民国防教育主题系列活动，开展进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进网络“七进”系列主题活动，持续推动国防教育走深走实、国防观念入脑入心。

红石崖街道

拧紧“安全阀” 防患于未“燃”

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道君塔山路社区联合金凤山社区共同开展燃气安全知识专题宣讲培训会。

培训中，燃气安全专家为各综合社安全负责人重点介绍了燃气安全常见风险隐患、燃气安全检查方法和事故应急处置方式。随后，组织开展入户燃气安全检查，向居民们普及了安全使用燃气的重要性，讲解了燃气泄漏后的应急处置知识。

泊里镇

健康讲座进社区 养生知识送上门

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，由区文明办主办、泊里镇新时代文明实践所承办的“健康养生讲座进社区活动”在泊里镇沐官岛社区举行。

活动中，志愿者为社区居民讲解了中医养生保健知识，引导大家树立正确的健康理念，增强自我保健能力。此外，志愿者还积极倡导大家参与全民健身，养成科学的健康生活方式，营造全民重视健康的良好氛围。